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Зі святом весни!Зі святом весни!



Вітаємо!

Нагороди – в День соборності УкраїниНагороди – в День соборності України
22 січня в Чернігівському філармонійно-

му центрі відбулися урочистості з нагоди 
Дня соборності України.

До святково прикрашеної зали прибули 
кращі трудівники з різних куточків Сіверсько-
го краю:  представники виробництва, соціаль-
ної сфери, культури, освіти і науки. Серед них 
і представники лісівничої галузі, ті, хто дбайли-
во плекає найдорожче багатство Придесення – 
його ліси.

Голова обласної державної адміністрації Ан-
дрій Прокопенко виконав приємну місію – оголо-
сив про присвоєння Указом Президента України 
від 24 серпня 2019 року з нагоди Дня незалеж-
ності Почесного звання «Заслужений лісівник 
України» Михайлу Климентійовичу Аніщенку – 

РОЗПОРЯДЖЕННЯ РОЗПОРЯДЖЕННЯ 
Про призначення Заблоцького А. В. Про призначення Заблоцького А. В. 

Головою Державного агентства лісових ресурсів УкраїниГоловою Державного агентства лісових ресурсів України
КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИКАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

РОЗПОРЯДЖЕННЯРОЗПОРЯДЖЕННЯ
від 24 грудня 2019 р. № 1348-рвід 24 грудня 2019 р. № 1348-р

КиївКиїв

Про призначення Заблоцького А. В. Про призначення Заблоцького А. В. 
Головою Державного агентства лісових ресурсів УкраїниГоловою Державного агентства лісових ресурсів України

Призначити Заблоцького Андрія Володимировича Головою Держав-
ного агентства лісових ресурсів України з дати початку фактичного ви-
конання ним посадових обов’язків строком на п’ять років з оплатою 
праці відповідно до законодавства, встановивши випробування стро-
ком на три місяці.

Прем’єр-міністр України О. ГОНЧАРУК
Урядовий портал 26.12.2019
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помічникові лісничого Новоборовицького лісництва ДП «Корюківське 
лісове господарство».

Почесне звання «Заслужений лісівник України» Указом Президен-
та України  в зв’язку з Актом проголошення незалежності України при-
своєне і лісничому Ріпкинського лісництва ДП «Добрянське лісове 
господарство» Олександру Петровичу Зогому.

Очільник обласної державної адміністрації Андрій Прокопенко під 
бурхливі оплески присутніх вручив почесні відзнаки Батьківщини на-
городженим, побажавши їм і всім лісівникам Чернігівщини подальших 
трудових успіхів на благо рідного краю і всієї України.

У залі були присутні начальник Чернігівського ОУЛМГ Олександр 
Зінченко і голова Товариства лісівників України в Чернігівській облас-
ті, директор ДП «Городнянське лісове господарство» Сергій Аніщен-
ко та керівники лісгоспів, у яких працюють нагороджені. А Олександр 
Зінченко на святі від душі привітав своїх колег і вручив їм червоні тро-
янди.

Відбувся чудовий святковий концерт за участю артистів обласного 
філармонійного центру та митців із білоруської, вірменської, єврей-
ської, ромської і корейської національних громад Придесення.

Усі лісівники Чернігівщини також щиро вітають колег із високими 
нагородами Вітчизни!

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

Вітаємо!
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Робоча поїздка

«Чернігівщина як лісо-
вий край повинна стати зраз-
ком для всієї України», – та-
ким став лейтмотив зустрічі 
Прем’єра Олексія Гончарука з 
лісівниками Придесення. 

Разом із головою Державного 
агентства лісових ресурсів Укра-
їни Андрієм Заблоцьким, очіль-
ником Чернігівської обласної 
державної адміністрації Андрі-
єм Прокопенком та головою об-
ласної ради Ігорем Вдовенком, 
Прем’єр-міністр знайомився зі 
станом справ у лісогосподар-
ській сфері Чернігівщини. 

Зокрема, Олексій Гончарук 
відвідав Горбачівське лісництво 
ДП «Остерське лісове господар-
ство», де на практиці побачив, як 
застосовується електронний об-
лік деревини у лісовій промис-
ловості. Розповідав директор 
держ лісгоспу Григорій Шульга. 

Потім Прем’єр побував на лі-
сопереробному підприємстві 
Остерського держлісгоспу – зна-
йомився з переробкою деревини 
на цьому підприємстві. 

Цього ж дня під головуванням 
Прем’єр-міністра України відбу-
лася нарада з керівниками лісо-
господарських підприємств об-
ласті щодо протидії незаконній 
вирубці лісів. А про стан реаліза-
ції заходів з удосконалення функ-
ціонування лісової галузі Украї-
ни розповів голова Державного 
агентства лісових ресурсів Укра-
їни Андрій Заблоцький, який за-
значив, що серед основних за-
ходів важливе запровадження 
системи електронного обліку де-
ревини, котра на сьогодні знахо-
диться на завершальному етапі. 
Ця ініціатива дійсно забезпечить 
прозорість у лісовій галузі, пере-
конаний голова агентства. 

Очільник Чернігівської ОДА 
Андрій Прокопенко проінфор-
мував присутніх про стан запро-
вадження електронного обліку 
в усіх підприємствах регіону. А 
начальник Головного управлін-
ня Національної поліції України 
в Чернігівській області Едуард 
Альохін озвучив інформацію про 

Прем’єр-міністр Олексій Гончарук – Прем’єр-міністр Олексій Гончарук – 
у лісівників Чернігівщиниу лісівників Чернігівщини
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вжиті правоохоронцями заходи з 
протидії незаконному обігу дере-
вини на території Придесення. 

Під час цієї наради в Острі, яка 
проходила у конторі держлісгос-
пу, також розглядалися питання 
необхідності та законності сані-
тарних рубок, проведення інвен-
таризації лісів, придбання бирок 
для маркування деревини. По-
рушувалося проблемне питан-
ня обліку «нічийних» лісозахис-
них смуг – коли ж нарешті у них 
з’явиться господар?! 

Лісівники державних підпри-
ємств відверто говорили про не-
посильний податковий пресинг, 
тож навіть Олексій Гончарук по-
обіцяв розібратися в цій спра-
ві, наголосивши, що тут не все 
об’єктивно з боку податкової ін-
спекції. 

Зустріч Прем’єр-міністра з 
лісівниками Чернігівщини про-
довжилася в форматі діало-
гу-спілкування із подальшими 
практичними рішеннями. 

А на завершення свого візи-
ту Олексій Гончарук і голова Дер-
жавного агентства лісових ресур-
сів України Андрій Заблоцький 
дали в Острі прес-конференцію 
для ЗМІ.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Спільна нарада

Об’єднати зусилля лісівників Об’єднати зусилля лісівників 
і правоохоронців задля ефективної протидії і правоохоронців задля ефективної протидії 
крадіям лісу і незаконному обігу деревиникрадіям лісу і незаконному обігу деревини

Саме цій меті була підпо-
рядкована проведена за іні-
ціативи Чернігівського облас-
ного управління лісового та 
мисливського господарства 
спільна нарада з представни-
ками правоохоронних органів, 
яку відкрив начальник ЧОУЛМГ 
Олександр Зінченко.

Відкриваючи це важливе зі-
брання, він, зокрема, наголосив, 
що  для безумовного виконан-
ня доручення Прем’єр-міністра і 
вимог Державного агентства лі-
сових ресурсів України сьогод-
ні вкрай важливо напрацювати 
спільний алгоритм дій і коорди-
націю заходів поміж державними 
лісогосподарськими підприєм-
ствами та правоохоронними  ор-
ганами області, щоб ефективно  
протидіяти незаконним рубкам і 
нелегальному обігу деревини.

Очільник державної лісогос-
подарської галузі Чернігівщи-
ни представив усім учасникам 
спільної наради заступника на-
чальника управління превентив-
ної діяльності, члена обласно-
го штабу з протидії незаконним 
рубкам Олега Флюгерта, слідчо-
го головного управління Нацпо-
ліції в Чернігівській області Ірину 
Львову, заступника начальника 
оперативного управління ГУ ДФС 
у Чернігівській області Сергія Ци-
рулевського, начальника відділу 
державного екологічного нагля-
ду природно-заповідного фонду, 

лісів та рослинного світу Олек-
сандра Феськовця та представ-
ника СБУ Олександра Ярового.

З другого питання поряд-
ку денного спільної наради, а 
саме про стан справ з протидії 
незаконним рубкам в лісах під-
приємств області, на які поши-
рюється сфера впливу ЧОУЛМГ  
виступив заступник начальни-
ка, головний лісничий обласно-
го управління Володимир Єле-

нич. Він, зокрема, наголосив, що 
ситуація з незаконними рубками 
в лісах, підвідомчих обласному 
управлінню державних підпри-
ємств за останні три роки така: у 
2017 році було зареєстровано 60 
випадків незаконних рубок лісу 
загальним обсягом 1165 кубічних 
метрів і сума збитків, завданих 
галузі складала 6 мільйонів 757 
тисяч гривень. У 2018 році заре-
єстрували вже 51 випадок з об-
сягом 748 кубічних метрів дере-
вини і сумою збитків в 3 мільйони 
715 тисяч гривень. Протягом ми-
нулого року виявлено 58 випад-

ків незаконних рубок загальним 
обсягом 499  кубічних метрів з 
сумою збитків понад 2 мільйони 
349 тисяч гривень. Відрадно, що 
навіть з такого короткого аналізу 
випадків незаконних рубок все ж 
спостерігається тенденція  до їх 
зменшення.

Але ця констатація – аж ніяк 
не привід для самозаспокоєн-
ня. Більше того, треба активізу-
вати протидію «чорним лісору-
бам», котрі з початку року чинять 
своє свавілля в лісах, особливо 
там, де є цінні породи дерев – 
таких, скажімо, як дуби звичай-
ні. Лісокради добре укомплекто-
вані транспортними засобами, 
приладами нічного бачення і 
навіть вогнепальною зброєю. 
Вони йдуть на злочин, як прави-
ло, вночі – наскакують на рані-
ше розвідані дубові ділянки, ні-
вечать дерева, найбільш вигідні 
для них і за півгодини за ними, 
буває, вже і сліду немає, крім по-
шкоджених залишків цінних де-
рев.

Так, з початку цього року ста-
лося чотири випадки незаконних 
рубок загальним обсягом май-
же 12 кубічних метрів із сумою 
збитків 77,3 тисячі гривень. Три 
випадки в ДП «Чернігівське лі-
сове господарство» та один – в 
ДП «Прилуцьке лісове господар-
ство».  За результатом спільних 
дій працівників державної лісової 
охорони та поліції в двох випад-
ках лісопорушників виявлено, 
про що й складено адміністра-
тивні протоколи. Але покаран-
ня, на моє переконання, для роз-
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крадачів цінних порід дерев все 
ж недостатні. Треба зробити їх 
жорсткішими і розглядати в пло-
щині кримінальних злочинів.

Нині лісова охорона держ-
лісгоспів працює в цілодобовому 
режимі, але їй так само не виста-
чає зусиль і знань для вищої яко-
сті роботи. І тут ми вправі роз-
раховувати на дієву допомогу 
досвідчених працівників поліції, 
які б фахово допомогли підвищи-
ти якість охорони лісу.

Про стан протидії незакон-
ним рубкам та інші проблемні пи-
тання в ДП «Ніжинський лісгосп», 
Прилуцький та Чернігівський 
лісгоспи йшлося і у виступах 
представників цих лісгоспів - ди-
ректора Чернігівського лісгоспу 
Юрія Ревка та Прилуцького – Ан-
дрія Данька.

На їхню думку, необхідно знач-
но скоротити шлях від скоєння 
злочину і до покарання злочин-
ця рішенням суду. Вони, зокре-
ма, зазначали, що коли всебічно 
протоколюються разом з праців-
никами поліції виявлені випадки 
самовільних рубок, затримуєть-
ся транспорт, ідентифікуються 
особи, які  завдали збитків лісу, 
то закономірно б очікувати і 
адекватного в часі рішення суду. 
Але далі справа чомусь рухаєть-
ся так, як мокре горить. Бува, 
що навіть не доходить до виро-
ку суду. А непокараний злочин, 
ніби радіація, отруює свідомість 
потенційних «чорних лісорубів» і 

множить їхнє число. Отже, запо-
діяне лісу зло обов’язково має 
бути покараним, причому в стис-
лі строки.

Своє бачення вирішення го-
стрих проблем оприлюднив і го-
ловний інженер ДП «Ніжинське 
лісове господарство» Олександр 
Баргамін.

Про порядок видачі сертифі-
катів про походження лісомате-
ріалів та виготовлених з них пи-
ломатеріалів для здійснення 
експортних операцій доповідав 
заступник начальника, голов-
ний інженер ЧОУЛМГ Олександр 
Жук. Він наголосив, що вимо-
га Прем’єр-міністра України не 
виконується лісогосподарства-
ми «Чернігівоблагроліс», хоча 
на спільній нараді в облдержад-
міністрації вони запевняли, що 
обов’язково візьмуться за елек-
тронний облік деревини. Це ста-
вить  в кричуще нерівні умо-
ви державні лісгоспи з лісовими 
господарствами «Чернігівобл-
агролісу». Більше того, спонукає 
до утворення різного роду коруп-
ційних схем, які стають токсични-
ми для інших лісокористувачів, 
вводить в оману керівництво об-
ласті, районів, об’єднаних тери-
торіальних громад щодо реаль-

ного стану справ з розкраданням 
лісу, діяльністю підпільних пило-
рам і зрештою завдає значних 
збитків економіці.

Підсумовуючим документом 
спільної наради Чернігівського 
обласного управління лісового 
та мисливського господарства і 
представників правоохоронних 

органів стали пропозиції лісівни-
ків до правоохоронних органів – 
як алгоритм рішучої протидії не-
законним рубкам, нелегальному 
обігу деревини та координації 
об’єднаних зусиль, спрямованих 
на вирішення цих гострих і невід-
кладних проблем.

Так, зокрема, ці пропозиції пе-
редбачають на рівні області ви-
значити відповідальну особу від 
правоохоронних органів щодо 
співпраці з ЧОУЛМГ з протидії не-
законним рубкам і нелегальному 
обігу деревини.

Передбачається також в цих 
пропозиціях визначити відпові-
дальну особу від правоохорон-
них органів щодо співпраці по 
кожному районному відділку по-
ліції з державними лісогосподар-
ськими підприємствами у відпо-
відності до територіальності.

В пропозиціях також передба-
чається забезпечення обов’яз-
кової присутності працівника 
поліції в складі рейдових груп 
лісгоспів.

Важливим пунктом цих про-
позицій є необхідність у підви-
щенні ефективності розсліду-
вання справ правоохоронними 
органами та їхнє сприяння щодо 
отримання дозволів для держав-
ної лісової охорони на травма-
тичну зброю.

А ще лісівники вимагають до-
ступу до документації дерево-
обробних суб’єктів господарюван-
ня – таких, скажімо, як пилорами, і 
тим самим вони матимуть можли-
вість виявляти на цих підприєм-
ствах законність походження об-
роблюваної деревини.

Присутні на спільній нараді 
представники правоохоронних 
органів з розумінням сприйняли 
такі пропозиції лісівників Черні-
гівщини.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Підсумки

Підводячи підсумки господарсько-фінансо-
вої  діяльності за минулий рік, слід зазначити, 
що незважаючи на певні труднощі, лісогоспо-
дарські підприємства спрацювали прибутково, 
рентабельно і забезпечили своєчасну виплату 
заробітної плати, розрахунки з бюджетами всіх 
рівнів.

У минулому році  лісогос-
подарськими підприєм-

ствами управління від-
творено ліси на площі 
2367,1 гектарів – це 109 
відсотків від завдання. 
Створено захисних лі-
сових насаджень (но-
вих лісів) більше, ніж на 
80 гектарах. А під при-

родне поновлення за-
лишено 377,4 гектара, що 

складає  114 відсотків від 
завдання. Посаджено 56,4 гек-

тара (123% завдання) плантацій, в тому числі ново-
річних ялинок – 51,4 гектара.

Для забезпечення виконання обсягів створення 
лісових культур вирощено 18,3 мільйона штук стан-
дартного садивного матеріалу (103% завдання).

Доповнення лісових культур та захисних лісових 
насаджень проведено на площі 2204,2 гектара, що 
теж значно більше від завдання. Обробіток ґрун-
ту під лісові культури та захисні лісові насадження 
проведено майже на  двох тисячах гектарах, що теж 
більше від завдання.

Не знизили лісівники і темпів заготівлі ліквід-
ної деревини від усіх видів рубок – її заготовлено 
1058,3 тисячі кубометрів. Загальна рентабельність 
лісозаготівель перевищила три відсотки.

Від рубок головного користування заготовлено 
646,6 тисячі кубометрів  ліквідної деревини. Від ру-
бок формування та оздоровлення лісів,  інших за-
ходів заготовлено 411,7 тисячі кубометрів з переви-
щенням запланованого темпу росту.

Лісогосподарськими підприємствами за мину-
лий рік перероблено майже 200 тисяч кубометрів 
деревини, що становить майже двадцять відсо-
тків від загальної заготівлі.  Продукції вироблено на 
267,6 мільйона гривень.

За  кількістю переробленої деревини темп росту 
116,7 відсотка (більше на 28,5 тисячі кубометрів). За 
виробленою продукцією темп росту також переви-
конано. Ефективність переробки деревини – 1347,6 
гривень з одного кубометра переробленої.

Протягом минулого року реалізовано 827,3 ти-
сячі кубометрів деревини (або 78,2 % від загальної 
заготівлі). Загальна ціна реалізованого кубометра 
деревини – 792,3 гривні.

За результатами господарсько-фінансової діяль-
ності торік підприємствами управління отримано  
939,2 мільйона гривень чистого доходу від реалізації 
продукції (товарів, робіт, послуг), що на 115,1 мільйо-
на гривень менше минулорічного періоду, при змен-
шенні загальної рентабельності з 4 до 0,6 відсотка. 

А от реалізація продукції на експорт збільши-
лась на 10,9 мільйона гривень. Її експортовано на 
179,8 мільйона гривень, і відповідно питома вага 
експорту збільшилась з 16 у позаминулому році до 
19,1 відсотка у звітному.

Основні причини зниження обсягів реалізації – 
зниження ціни  на лісопродукцію через зменшення 
попиту на круглі лісоматеріали, заборону експор-
ту лісоматеріалів необробленої деревини, збіль-
шення вартості залізничних перевезень, закриття 
залізничних станцій або їх віднесення до переліку 
«малодіяльних станцій».

Долаючи фінансові труднощі, Долаючи фінансові труднощі, 
лісівники спрацювали прибутково лісівники спрацювали прибутково 

У 
попо

сс

р
ли

склаа
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На ведення лісового господарства держлісгос-
пи спрямували 264,2 мільйона гривень власних 
коштів – це на 30,8 мільйона гривень менше, ніж у 
2018 році.

Реалізація на один гектар загальної площі зе-
мель, які перебувають у постійному користуван-
ні лісгоспів склала 2247,1 гривні – зменшилась на 
279,2 гривні.

За результатами фінансової діяльності всі під-
приємства спрацювали прибутково і отримали 5,5 
мільйона гривень чистого прибутку, але це на 36,8 
мільйона гривень менше відповідного минулоріч-
ного періоду. 

Рентабельність усієї діяльності в цілому по 
управлінню склала 0,6 відсотка, а реалізованої лі-
сопродукції  – 3,6 відсотка.

Вкладення в капітальні інвестиції склали 18,8 
мільйона гривень (85 % від запланованого) та на 
55 відсотків менше аналогічного періоду 2018 
року. 

Одне з основних завдань – забезпечення випла-
ти заробітної плати та недопущення її заборговано-
сті.

Заробітна плата в держлісгоспах виплачується 
вчасно, але, на жаль, у зв’язку зі збільшенням по-
даткового навантаження, зменшенням попиту на 
лісопродукцію втрачено тенденцію до зростання 
заробітної плати. Середньомісячна заробітна пла-
та штатних працівників за результатами 2019 року 
склала 9736,8 гривні – зменшилась більше, ніж на 2 
тисячі гривень (2020,4 грн.) або на 17,2 відсотка. Че-
рез зниження заробітної плати спостерігається від-
тік кваліфікованих кадрів.

Заборгованості з виплати заробітної плати під-
приємства управління не допустили.

Чисельність штатних працівників на 1 січня 2020 
року склала 2865 осіб і зменшилась порівняно з 
відповідним періодом минулого року на 116 осіб 
або майже на чотири відсотки.

Реалізація на одного штатного працівника (про-
дуктивність праці) в середньому по управлінню 
склала 327848 гривень і зменшилась порівняно 
з відповідним періодом минулого року на 25864 
гривні.

За минулий рік підприємствами управління 
сплачено до бюджетів усіх рівнів 359 мільйонів гри-
вень податків, зборів та обов’язкових платежів, що 
на 934 тисячі гривень більше, ніж за відповідний пе-
ріод минулого року.

З них до Державного бюджету сплачено 216,7 
мільйона гривень (60%). До місцевих – 142,3 міль-
йона гривень (40%) при темпі росту відповідно 99,4 
і 101,6 відсотків.

Найбільшу питому вагу в сумі сплачених подат-
ків та зборів становить рентна плата за використан-
ня лісових ресурсів – 39 відсотків (139,7 мільйона 
гривень), податок на додану вартість – 32,4 відсотка 
(116,2 мільйона. гривень) та податок на доходи з фі-
зичних осіб – 18,7 відсотка (67,1 мільйона гривень).

Затверджені завдання зі сплати податків в ціло-
му по управлінню перевиконано.

Крім податків, підприємствами управління спла-
чено 78,9 мільйона гривень Єдиного соціального 
внеску.

Податкове навантаження порівняно з 2018 ро-
ком збільшилось з 43  до 46,6 відсотка від суми чи-
стого доходу.

Заборгованості зі сплати платежів до бюджету 
та Єдиного соціального внеску лісогосподарські 
підприємства не мають.

За результатами ефективності управління об’єк-
тами державної власності за 2019 рік ефективність 
обласного управління і більшості підприємств оці-
нено «задовільно».

Наталія КУРИСЬ,
начальник відділу економіки та фінансів

Чернігівського ОУЛМГ

Підсумки обласного змагання Підсумки обласного змагання 
серед колективів лісгоспів за 12 місяців 2019 рокусеред колективів лісгоспів за 12 місяців 2019 року
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

1 Борзнянський 3,640 5,00 5,0 4,167 3,081 2,000 3,000 1,607 1,0 28,494 3,1660 1

2 Городнянський 2,085 4,50 5,0 3,333 3,371 1,000 3,000 1,618 1,0 24,907 2,7674 8

3 Добрянський 3,179 4,50 5,0 5,000 3,232 1,000 3,000 1,642 1,0 27,553 3,0615 3

4 Корюківський 2,288 4,50 4,3 5,000 4,357 1,000 2,000 1,500 0,0 24,931 2,7701 7

5 Ніжинський 2,979 4,50 3,6 4,000 2,294 1,000 2,630 1,611 1,0 23,586 2,6206 10

6 Н.-Сіверський 2,209 4,00 4,3 5,000 2,027 1,000 3,000 1,551 1,0 24,073 2,6748 9

7 Остерський 2,575 4,50 5,0 3,500 3,890 0,500 3,000 1,607 1,0 25,572 2,8413 6

8 Остерський військовий 4,562 3,00 5,0 5,000 2,400 0,500 3,000 1,596 1,0 26,058 2,8953 5

9 Прилуцький 3,514 5,00 5,0 5,000 2,832 1,750 2,840 1,542 1,0 28,478 3,1642 2

10 Семенівський 2,629 4,00 5,0 5,000 3,033 1,000 3,000 1,580 1,0 26,241 2,9157 4

11 Холминський 1,760 4,50 5,0 2,333 2,830 1,000 2,790 1,587 1,0 22,800 2,5334 11

12 Чернігівський 1,259 4,00 4,3 3,500 2,189 1,000 2,900 1,518 1,0 21,652 2,4058 12
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Лісокультурна рада

Весна – пора відновлення лісівВесна – пора відновлення лісів
У лютому та на початку бе-

резня відбулися кущові за-
сідання лісокультурної Ради 
у Новгород-Сіверському та 
Остерському держлісгоспах. 
На цих засіданнях розгляда-
лися лісові проекти, пред-
ставлені інженерами з лісо-
відновлення. 

Йшлося про своєчасність 
відновлення зрубів, про схеми 
змішування лісових культур та 
розміщення садивних місць, від-
повідність головних порід типам 
лісорослинних умов, вирощуван-
ня сіянців і саджанців, про ство-
рення лісових культур за учас-
тю дикорослих, плодово-ягідних 
порід та екзотів (модрини, сосни 
Веймутова), збільшення вирощу-
вання та реалізації декоратив-
но-садивного матеріалу, пере-
ведення лісового насінництва на 
елітну основу і застосування на-
сіння з ПЛНБ.

До складу комісії входили го-
ловний лісничий ОУЛМГ, заступ-
ник начальника Володимир Єле-
нич, директор ДП 
«Новгород-Сіверська 
ЛНДС» Анатолій Жеж-
кун, головний спеці-
аліст відділу лісового 
господарства Воло-
димир Кирієнко. А ке-
рував цим процесом 
головний спеціаліст 
відділу лісового госпо-
дарства облуправ-
ління Володимир Пе-
рев’язко.

На початку засідан-
ня перед головними 
лісничими та інжене-
рами лісових культур 
виступив Володимир Єленич.

Він наголосив, що мета цього 
засідання – обговорити пробле-
ми забезпечення високої якості 
робіт з лісовідновлення, лісо-
розведення, оформлення не-
обхідної технічної документа-
ції, підвищення відповідальності  
спеціалістів усіх рівнів  під час 
виконання проектних робіт, за-
безпечення вирощування про-
дуктивних, біологічно-стійких, 
цінних деревостанів, а  також інші 
питання  лісогосподарювання, 
охорони та захисту лісу.

Особлива увага учасників за-
сідання зосереджувалася на 
створенні змішаних лісових куль-
тур, створенні дубових лісових 
культур і різноманітних планта-
цій, а також лісових культур, які 
можуть забезпечувати протипо-
жежну охорону лісів та стійкість їх 
до змін клімату.

Відзначалося, що одним із 
найважливіших питань під час 

вирощування лісових культур 
є забезпечення лісогосподар-
ських підприємств насінням з по-
стійних лісонасіннєвих об’єктів.

При цьому особливу  увагу 
слід звертати на збір  насіння, 
вести його окремий облік, а та-
кож на вирощування садивного 
матеріалу  та створення з ньо-
го лісових культур. Торік, напри-
клад, зібрано насіння з постій-
них лісонасіннєвих об’єктів 9334 
кілограмів, що складає 41,5% від 
загальної кількості заготовлено-
го насіння. Тому асортимент  за-

готівлі насіння деревних та ча-
гарникових порід повинен бути 
збільшений.

Також відзначили, що відпо-
відно балансу садивного мате-
ріалу в лісогосподарських під-
приємствах не вистачає сіянців 
листяних порід, особливо бере-
зи. До того ж, з кожним роком 
сільськогосподарські угіддя все 
більше розорюються, тому буде 

важко забезпечити 
садивним матеріалом 
– дичками сіянців бе-
рези.

Підсумки  інвента-
ризації, атестації лісо-
вих культур та переве-
дення у вкриті лісовою 
рослинністю землі то-
рік наведені та про-
аналізовані в наказі 
Чернігівського ОУЛМГ 
№4 від 13.01.2020.

По управлінню всі 
заплановані заходи 
виконані, крім ство-
рення захисних лісо-

вих насаджень (80% завдання).
Відтворено лісів на площі 

2367,1 гектара, що становить 
109%  завдання, в тому числі   
створено захисних лісових  наса-
джень (нових лісів) на площі  80,4 
га (80% завдання),  залишено під 
природне поновлення 377,4 га 
(114% завдання).

Заходи зі сприяння природ-
ному поновленню проведено на 
площі 57,8 га (165% завдання).

Приживлюваність лісових 
культур, створених у 2019 році   
на зрубах,  становить 91,5% (нор-
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мативна 90%), на прийнятих де-
градованих, малопродуктивних 
сільськогосподарських землях – 
94% (нормативна 85%).

Середня приживлюваність 
лісових культур 3-х років ста-
новить:   на зрубах 89,4 % (нор-
мативна 87,4%), на прийнятих де-
градованих малопродуктивних 
сільськогосподарських  землях – 
89,8%  (нормативна 83,2%).

Незважаючи на важкий фі-
нансовий стан лісогосподар-
ських підприємств, треба своє-
часно і якісно провести весняну 
лісокультурну кампанію з дотри-
манням складених  проектів лі-
сокультурних об’єктів та охорони 
праці під час виконання лісокуль-
турних заходів.

На засіданні лісокультурної 
ради також всебічно аналізува-
ли лісові проекти паралельно із 
завданнями цьогорічної посад-
ки лісу, яка у зв’язку з погодними 
умовами розпочалася раніше.

Найкращі лісові проекти підго-
тували працівники Ніжинського, 
Семенівського, Холминського та 
Остерського лісогосподарських 
підприємств.

Широке обговорення проек-
тів дозволяє найефективніше з 
лісівничою доцільністю викори-
стати потенціал лісокультурної 
площі. Розгляд проектів на лі-
сокультурній раді свідчить про  
важливий зв’язок науки і ви-
робництва стосовно відновлен-
ня лісів та дозволяє лісівникам 
пересвідчитись у правильності 
своєї роботи, а висловлені за-
уваження та пропозиції завж-
ди знаходять своє втілення на 
практиці.

На цьогорічному засідан-
ні лісокультурної ради особлива 
увага також приділялася прове-

денню Всеукраїнської акції «Від-
новлюємо ліси разом».

Лісистість Чернігівської об-
ласті становить 20,9% від її за-
гальної площі. Тож питання збе-
реження лісів постійно непокоїть 
все більше громадян, яким не 
байдуже майбутнє нашого Сівер-
ського краю.

Отож лісівники щороку про-
водять акції з лісовідтворення.  
З метою поліпшення комунікації 

представників лісової галузі з сус-
пільством, підвищення іміджу лі-
сової галузі та професії лісівника, 
поінформованості громадськості 
щодо важливості та необхідності 
проведення лісогосподарських 
заходів, поширення знань про 
ліси та їх особливу важливість для 
існування життя на планеті.

 
За інформацією 

Чернігівського ОУЛМГ
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Пожежна безпека

У Чернігівському обласно-
му управлінні лісового та мис-
ливського господарства звіту-
ють про проведену минулорічну 
роботу у боротьбі з лісовими 
пожежами та озвучують пер-
спективи й проблемні питання 
сезону 2020 року. Серед голов-
них проблем – оновлення по-
жежної техніки, ліцензування та 
обмеження в обсягах зберіган-
ня резерву паливно-мастиль-
них матеріалів у лісництвах та 
підвищена небезпека виник-
нення лісових пожеж.

 
Головний лісничий, заступ-

ник начальника Чернігівського 
ОЛУМГ Володимир Єленич про-
звітував про боротьбу з лісовими 
пожежами у 2019-му році. Так, за 
його словами, з метою попере-
дження лісових пожеж було ство-
рено 3850,3 км мінералізованих 
смуг, проведено доглядів за мін-
смугами на 10521,4 км. Перекри-
то шлагбаумами 902 заїзди до лі-
сових масивів, виставлено 1036 
об’єктів протипожежної агітації 
(аншлаги, плакати). Проведено 
94 виступи у ЗМІ на тему лісових 
пожеж. Для своєчасного виявлення лісових пожеж 
встановлено 37 протипожежних веж, з них 33 об-
ладнано системами відеонагляду. Є в наявності 38 
пожежних автомобілів (31 – на шасі ЗІЛ і 7 – на шасі 
ГАЗ), 42 протипожежні модулі, 53 мотопомпи, 515 
ранцевих вогнегасників, 184 радіостанцій, з яких 
129 переносні та автомобільні.

«У 2019 році ДП «Корюківське лісове господар-
ство» придбано квадрокоптер DJI Mavic Pro Fly 
More Combo (Platinum) вартістю 70 тис. грн, ДП 
«Хол минське лісове господарство» оновлено си-
стему відеоспостереження в Холминському лісни-
цтві (вартість відеокамери та моніторів – 163 тис. 
грн). Також по ДП «Чернігівське ЛГ» проводяться ро-
боти зі створення централізованого пункту спосте-

реження за лісовими масивами, з 
якого буде можливість із адмінбу-
дівлі лісгоспу одному спостеріга-
чу бачити ситуацію зі всіх чотирьох 
відеокамер, які розташовані в ліс-
ництвах. Вартість впроваджен-
ня цієї системи становить 51 000 
грн. Витрати на охорону лісів від 
пожеж у 2019 році по підвідомчих 
підприємствах склали 9 317 тис. 
грн. Бюджетного фінансування не 
було», – сказав заступник началь-
ника Чернігівського ОУЛМГ.

Він також озвучив статистичні 
дані. Так, упродовж 2019-го року 
в лісах, підпорядкованих управ-
лінню підприємств, виникло 102 
випадки лісових пожеж на площі 

158,32 га. У квітні 2019-го виникло дві великі лісо-
ві пожежі по ДП «Остерське лісове господарство»: 
на площі 65,4 га в Косачівському лісництві та 15,5 га 
в Остерському лісництві. Пожежі виявлено за допо-
могою системи відеоспостереження. На гасінні по-
жежі була задіяна авіація, а саме гелікоптер МІ-8, та 
АН-32П.

«Середня площа лісових пожеж становить 1,55 
га. Якщо не враховувати великі лісові пожежі, що 
сталися в ДП «Остерське лісове господарство», то 
середня площа становить 0,77 га, – зауважив Во-
лодимир Єленич. – До гасіння лісових пожеж в 9 
випадках залучалась ДСНС, на решті 93 випадках 
гасіння проводилось силами відомчої пожежної та 
державної лісової охорони. Орієнтовні збитки, зав-
дані лісовими пожежами, склали 243,79 тис. грн».

За причинами виникнення пожеж – 73 випадки 
(71,6%) становить ймовірне порушення правил по-
жежної безпеки у лісах громадянами, 21 випадок 
(20,5%) – пожежі, що виникли внаслідок руху по лі-
сових масивах військової техніки або перебування 
в лісі особового складу Збройних Сил України, 7 ви-
падків (6,8%) внаслідок випалювання трави, стерні 
на сільгоспземлях.

З метою запобігання виникненню лісових по-
жеж та враховуючи настання сухої вітряної погоди, 
недостатньою кількістю опадів, управлінням вжиті 
такі заходи:

– 05.03.2020 року підвідомчим підприємствам 
направлено лист №02/327 про початок пожежоне-

Лісівники готуються до боротьби з вогнемЛісівники готуються до боротьби з вогнем
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безпечного періоду, згідно з 
яким з 14.03.2020 року запро-
ваджується постійне чергу-
вання, здійснення комплексу 
першочергових та попереджу-
вальних заходів у лісах, за-
безпечення своєчасного ви-
явлення загорянь та їх гасіння 
в початковій стадії, відповідна 
передача інформації.

– Починаючи із 10.03.20 і до 
17.03.2020 року спільно з пред-
ставниками ДСНС в підвідом-
чих підприємствах проводить-
ся перевірка стану готовності 
до пожежонебезпечного періо-
ду. Виявлені проблемні питан-
ня будуть невідкладно опрацьовані.

– До 1 квітня лісогосподарськими підприєм-
ствами управління будуть надані затверджені мобі-
лізаційні плани.

– 26.03.2020 року заплановано проведення спе-
ціального об’єктового навчання на тему «Запобі-
гання пожежам, демонстрація способів гасіння 
пожеж у лісових масивах» на базі ДП «Остерське лі-
сове господарство» та ДП «Остерський військовий 
лісгосп» за участю військових;

– 14.04.2020 року в насадженнях Ніжинського 
лісгоспу заплановано проведення спільного нав-
чання-тренінгу з лісопожежною службою США.

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ

У сезон-2020 більшість лісгоспів входять підго-
товленими, однак є і проблеми. Так, потребує онов-
лення пожежна техніка (середній вік пожежних ав-

томобілів, які використовуються на підприємствах 
ЧОУЛМГ, – понад 30 років, Остерське ЛГ – 32 роки, 
Корюківське ЛГ – 25 років, Городнянське ЛГ – 40 ро-
ків, Холминське ЛГ – 38 років (1987, 77, 82), Остер-
ський В/Л – 41 рік (1974, 1985). Тобто 92% пожежних 
автомобілів такого віку. Це при тому, що пожежний 
автомобіль з комплектом протипожежного сертифі-
кованого обладнання на нових конверсійних шасі, а 
саме ЗІЛ-131 з запасом вогнегасних речовин до 4-х 
тонн коштує близько 980 тис. грн, УРАЛ-4320 з за-
пасом вогнегасних речовин до 6,5 тонн – 2 млн грн.

Завдає клопотів і обмеження обсягів зберіган-
ня резерву ПММ у лісництвах та пунктах зберігання 
резерву ПММ ЛПС, а саме необхідність в отриман-
ні ліцензії на зберігання ПММ при їх наявності біль-
ше 5 літрів. При тому, що дозволяється зберігати до 
200 літрів в каністрах по 5 літрів. Орієнтовна вар-
тість ліцензії – 30 тис. грн, це витрати на паспорт 
заправки, введення в експлуатацію, експертиза, 
ідентифікація, а також щорічний платіж 700 грн.

Потребує доопрацювання і питання належного 
протипожежного облаштування військового полі-
гону, розташованого в насадженнях Остерського 
В/Л, де існує загроза виникнення лісових пожеж в 
зв’язку зі стрільбами.

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ

У Чернігівському ОУЛМГ нагадують про відпові-
дальність за порушення правил пожежної безпеки. 
Так, згідно зі ст. 77 КУпАП збільшено розміри штра-
фів. За порушення вимог пожежної безпеки в лісах 
на громадян накладається штраф від 25 до 50 не-
оподатковуваних мінімумів доходів громадян (від 
425 до 850 грн) і на посадових осіб – від 50 до 100 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян 
(від 850 до 1700 грн). Раніше штраф для громадян 
був до 255 грн, для посадовців – до 850 грн.

За дії, що призвели до виникнення лісової по-
жежі або поширення її на значній площі, передба-
чається накладення штрафу на громадян від 50 до 
100 неоподатковуваних мінімумів (від 850 до 1700 
грн), а на посадових осіб – від 60 до 120 неоподат-
ковуваних мінімумів доходів громадян (від 1020 до 
2040 грн). Раніше штраф для громадян був до 850 
грн, для посадовців – 1020 грн.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Цій меті слугуватимуть науково-дослідні ро-
боти Новгород-Сіверської лісової науково-до-
слідної станції, виконані  в минулому році в лі-
совому фонді Чернігівського ОУЛМГ.

Науковці ДП «Новгород-Сіверська лісова науко-
во-дослідна станція» виконували торік чотири гос-
подарсько-договірні теми з державними лісогоспо-
дарськими підприємствами області.

Згідно з календарним планом виконання гос-
подарсько-договірних науково-дослідних тем у лі-
совому фонді державних лісогосподарських під-
приємств здійснювалося за такими напрямками: 
вивчення збереженості та особливостей росту до-
слідно-виробничих культур з метою удосконален-
ня типів лісових культур Східного Полісся; вивчення 
сучасного стану, продуктивності та лісовідновлен-
ня в соснових деревостанах для проведення посту-
пових рубок; продовження вивчення процесів вси-
хання соснових деревостанів та розробка заходів 
щодо поліпшення їхньої життєздатності.

Обстежено 60 ділянок дослідних лісових куль-
тур 2009-2013 років створення та природного по-
новлення на зрубах загальною площею 80 гектарів. 
Дійшли висновку, що у свіжих та вологих суборах та 
сугрудах культури сосни звичайної мішаного скла-
ду мають упродовж 8-11 років більшу збереженість 
та приріст за висотою порівняно з культурами чи-
стого складу.

Дубово-соснові та березово-соснові культури 
порівняно з чистими краще використовують соняч-
ну енергію, більш повно поглинають з ґрунту по-
живні речовини за різної вибагливості та періодів 
поглинання. Домішка листяних порід до хвойних 
поліпшує ріст дерев, стійкість до хвороб, шкідників, 
буревіїв та снігопадів.

Найбільш ефективні соснові культури, введені до 
схеми змішування п’ятьма  рядами, як і рекоменду-
ється в дослідженнях П. Г. Вакулюка, М.І. Гордієнка, 
інших вчених.  П’ятирядні куліси культур порівняно 
з трьох-, чотирьох-, восьмирядними формують до 
переведення у вкриту лісом площу більш зімкнуті 
біогрупи дерев сосни звичайної.

До того ж, частка допоміжних порід має стано-
вити до 20-30 відсотків від загальної кількості са-
дивних місць. У суборах допоміжні породи (дуб 
звичайний, береза повисла) вводять до схеми змі-
шування одним рядом – це не призводить до поси-
лення напруженості в конкуренції з деревами со-
сни. До допоміжних порід належить і дуб червоний. 
Однак частка у складі цієї породи – інтродуцента 
має бути обмеженою.

Високу збереженість та приріст дерев сосни ви-
явлено у дубово-соснових культурах зі змішуван-
ням дерев ланками у рядах. Отримані позитивні 
результати створення мішаних культур висіванням 
насіння сосни, особливо на задернілих зрубах во-
логого дубово-соснового субору.

У свіжих та вологих сугрудах поряд із сосною 
звичайною головною породою є дуб звичайний. 
Тому його частку у складі соснових культур слід 
збільшувати до 30-40 відсотків. Перспектив-
ною породою для формування культур мішаного 
складу  у сугрудах зарекомендувала модрина єв-
ропейська. Але лише на тих ділянках, де молоді 
дерева не пошкоджуються пізніми весняними за-
морозками.

На зрубах вологих суборів і сугрудів за наявно-
сті джерел обнасінення у насіннєві роки відбуваєть-
ся успішне природне відновлення сосни звичайної 
та інших порід. Задовільне відновлення сосною та 
допоміжними породами відбувається у часткових 
культурах за умови залишення однієї борозни у 
схемі змішування для природного поновлення.

Переваги культур мішаного складу визначено 
на зрубах у свіжих та вологих дібровах. Культури 
дуба звичайного чистого складу можливо створю-
вати лише за умови збільшення ширини міжрядь до 
чотирьох – шести метрів. За таких умов будуть від-
новлюватися та зберігатися супутні породи у скла-
ді мішаних дубових деревостанів.

Збільшення ширини міжрядь сприяє застосу-
ванню засобів механізації для проведення лісогос-
подарських заходів. Зменшуються кількість садив-
ного матеріалу для створення і доповнення культур, 
витрати на проведення доглядів. Однак фахівців 
лісокультурної справи бентежить зменшення по-
чаткової густоти культур, адже кількість дерев го-

І стануть ліси дужими й продуктивнимиІ стануть ліси дужими й продуктивними
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ловних порід є однією з вимог під час переведення 
лісових культур до вкритих лісовою рослинністю зе-
мель.

Нашими дослідженнями встановлено, що за сво-
єчасних доглядів вдається до віку переведення збе-
регти понад 81 відсоток початкової кількості культур. 
Додатково у борознах та міжряддях відновлюються 
дерева головних порід густотою в три і більше разів, 
ніж висаджених дерев.

На більшості ділянок дослідних та дослідно-ви-
робничих культур у восьми-одинадцятирічному віці 
сформувалися високоповнотні мішаного складу та 
комбінованого відновлення молоді деревостани. 
Для регулювання взаємовпливу дерев у мішаних мо-
лодняках, утворених з дослідних культур, необхідно 
проводити рубки догляду, бажано під супроводом  
науковців.

В останні роки погіршується біологічна стійкість 
деревостанів. Це наслідок  глобального потепління. 
Важливим заходом для адаптації лісових екосистем 
на кліматичні стресори є застосування поступових 
та вибіркових рубок головного користування. Після 
проведення несуцільних рубок пом’якшується тем-
пературний режим, зберігається вологість, змен-
шується швидкість вітру порівняно зі зрубами. По-
ступові та вибіркові рубки забезпечують природне 
поновлення з найбільш стійких та життєздатних фе-
нотипів дерев головних порід.

Науковцями станції розроблені рекомендації 
щодо проведення поступових рубок у соснових лі-
сах. У звітному році розроблено наукове обґрун-
тування,  разом з фахівцями ДП «Остерський вій-
ськовий лісгосп»  проведено вивчення та здійснені 
дослідні рівномірно-поступова, групово-поступова 
та добровільно-вибіркова рубки у стиглому сосняку 
свіжого бору площею 13 гектарів. До речі, добровіль-
но-вибіркова рубка для формування різновікового 
соснового деревостану впроваджена в нашому ре-
гіоні вперше.

Протягом звітного періоду продовжені досліджен-
ня поширення осередків всихання соснових дере-
востанів у державних підприємствах «Добрянський 
лісгосп», «Корюківський лісгосп», «Новгород-Сівер-
ський лісгосп», «Чернігівський лісгосп»,  «Остерський 
військовий лісгосп». У більшості підприємств до 31 
березня 2019 року вилучені осередки всихання де-
рев сосни на площі 10,7 тисячі гектарів вибірковими 
та 240 гектарів – суцільними санітарними рубками.

Ці обсяги трохи більші порівняно з попереднім 
роком. Водночас за вегетаційний період поточного 
року процеси всихання соснових насаджень стабілі-
зувалися в межах поодиноких та групових осередків. 
Посилення смоловиділення інтенсивно перешкод-
жало заселенню дерев стовбуровими комахами та 
поширенню всихання. Закладено дослідні об‘єкти з 
внесення препаратів системної дії у стовбур дерев 
сосни звичайної та мінеральних добрив у діючих осе-
редках всихання для підвищення біологічної стійко-
сті і захисту від стовбурових шкідників у Брецькому 
лісництві ДП «Корюківський лісгосп».

 
Анатолій ЖЕЖКУН,

директор ДП «Новгород-Сіверська ЛНДС»,
кандидат сільськогосподарських наук

Непоправне горе прийшло до родини лісів-
ників Чернігівщини – на 61-му році життя по-
мерла заслужений працівник сільського госпо-
дарства України Олександра Василівна Дудко, 
котра багато років очолювала один з найуспіш-
ніших лісгоспів – державне підприємство «Се-
менівське лісове господарство».

Переступила по-
ріг вічності чуйна, 
доброзичлива жін-
ка, яка до останньо-
го удару свого тур-
ботливого серця 
залишалася вірною 
лісовій справі, жила 
клопотами лісівників, 
жителів віддалено-
го Семенівського ра-
йону, області. Будучи 
членом районної ор-
ганізації Спілки жінок 
України, Олександра 
Василівна постійно 
турбувалася про ді-
тей-сиріт, підтриму-
вала обдарованих 
дітей, допомагала в 
їхньому навчанні та 
працевлаштуванні. 
Від її теплого мате-
ринського серця по-
чався професійний 
вибір багатьох лісівників району, області, України. 

Народилася Олександра Василівна на Волині, 
її дитинство минало в тісному спілкуванні з приро-
дою, бо батько працював лісником, а мати – робіт-
ницею в лісі. Це й зумовило професійний вибір юної 
волинянки. Закінчивши Шацький лісовий технікум, 
працювала в Добрянському держлісгоспі май-
стром лісу, потім навчалася в Українській сільсько-
господарській академії. За розподілом приїхала до 
Новгород-Сіверського лісгоспу на посаду майстра, 
далі працювала помічником лісничого, лісничим. 
А в неповні сорок літ Олександра Василівна Дудко 
отримала гідну оцінку керівництва галузі – зайня-
ла посаду директора Семенівського державного 
лісгоспу, розвитку якого віддала понад двадцять 
років життя.

Ще зовсім недавно лісівники Чернігівщини, 
дружний колектив Семенівського лісгоспу відзна-
чали повнозерне шістдесятиліття цієї енергійної 
жінки, люблячої матері, вірної дружини, таланови-
того організатора лісової галузі. І ось невблаганна 
смерть забрала від нас Людину справді з великої 
літери. Та світлу пам’ять про неї і її невмирущі спра-
ви ніколи не забудуть вдячні прийдешні покоління.

Лісівники Чернігівщини 
висловлюють рідним та близьким 

покійної Олександри Василівни Дудко
 слова щирої скорботи і співчуття.

Не стало Не стало 
Олександри Василівни Олександри Василівни 

ДудкоДудко
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Збережемо ліс від пожеж

Нинішня малосніжна зима 
і посушливий початок весни, 
відсутність повені в річках При-
десення і зневоднення боліт та 
заплав загрожують передусім 
підвищенням рівня пожежної 
небезпеки в наших лісах. А якщо 
врахувати ще й складне фінан-
сове становище в лісгоспах, 
викликане податковим наван-
таженням, то стає зрозумі-
лим, наскільки проблематич-
ним для лісгоспів є належне 
протипожежне забезпечення 
підприємств. Як ця справа ор-
ганізована в найбільш тривож-
ному з огляду забезпечення 
протипожежної охорони в Ос-
терському військовому лісгос-
пі? Про це і йдеться в розмові 
з директором ДП «Остерський 
військовий лісгосп», кандида-
том сільськогосподарських 
наук Володимиром Борисови-
чем Брайком.

– Нелегкі часи нині пережи-
ває лісова галузь Чернігівщини, і 
прогнози невтішні – пов’язані як 
з податковим навантаженням на 
держлісгоспи, так і з викликами 
природи. Особливо нині турбує 
забезпечення ефективної про-
типожежної безпеки в наших ос-
терських лісах, сусідами яких є 
військові полігони з властивими 
їм завданнями щодо бойової під-
готовки особового складу. 

Таким чином, антропогенний 
фактор для ДП «Остерський вій-
ськовий лісгосп» є визначаль-
ним, адже по сусідству з нашими 
лісами – завжди тисячі людей, 
чимало військової техніки, не ка-
жучи вже про стрільби. Одним 
словом, живемо, як на пороховій 
бочці. Але труднощам і викликам 
щоразу протиставляємо сумлін-
ність і високу фаховість лісівни-
ків у лісництвах й інших структу-
рах лісгоспу.

Наш лісгосп найбільш три-
вожний щодо пожежної безпеки 

у структурі Чернігівського облас-
ного управління лісового та мис-
ливського господарства. Тільки 
з весни минулого року у лісгос-
пі трапилося 34 загоряння (се-
редня площа пожежі – 0,81 га), які 
тут справедливо називають «бо-
йовими», бо наступити на неро-
зірваний бойовий снаряд можна 
так само легко, як і на лінії фрон-
ту. Пожежній охороні, яку ми 
створили, рівню її оснащеності, 
скажу прямо, можуть позаздри-
ти навіть бувалі рятувальники. А 
лісових охоронців у нас лише 22. 

Є дві пожежні машини. Одна 
новіша – 2014 року, а друга – аж 
1985 року. Та наші умільці дове-
ли її до ладу, зробили все належ-
не, щоб вона стала справді бойо-

вою. До цього, зокрема, доклали 
рук старший майстер Олександр 
Миненок, електрозварюваль-
ник Євгеній Лановець і началь-
ник гаража Микола Таран. І таких 
умілих майстрів своєї справи в 
лісгоспі чимало, що й забезпечує 
лісгоспу впевненість у тому, що 
кожне загоряння буде своєчасно 
виявлене і швидко ліквідоване.

Задля посилення пожежної 
безпеки в лісгоспі доглядається 
десятикілометрова лісова доро-
га, узбіччя якої розчищається від 
самосіву. Це запобігає загорян-
ню від випадкової іскри з бойової 
техніки, яка часто-густо рухаєть-
ся саме цією лісовою дорогою на 
полігон. Доглядаємо кварталь-
ні просіки і створюємо протипо-
жежні розриви.

Подбали в лісгоспі і про великі 
ємності для води, які розташова-
ні безпосередньо в лісі, щоб за-
безпечити вчасне й ефективне 
пожежогасіння – це означає вчас-
но локалізувати його і не дати по-
ширитись лісовим масивом.

Переконаний, що своєчас-
ному виявленню місць загорянь 
сприяє і створення садиби Кар-
пилівського лісництва безпосе-
редньо в лісі. Все створили тут 
буквально з нуля, звівши власни-
ми силами приміщення самого 
лісництва, а також гараж, котель-
ню для опалення усіх приміщень, 
де зберігається пожежний ін-
вентар, запас води тощо. Якщо 
додати забезпечення масивів 
лісгоспу новозведеними спосте-
режними вежами, технікою, па-
ливно-мастильними матеріа-
лами, спецодягом, утриманням 
пожежних спостерігачів, водіїв, 
трактористів, то стає зрозумі-
лим, чому протипожежна безпе-
ка для лісгоспу «влітає в копієч-
ку» – понад два мільйони гривень 
витратили за рік на належну про-
типожежну безпеку. 

Хочу зазначити, що і відомі 
науковці зі світовим іменем ви-

Володимир Брайко: Володимир Брайко: 
«Живемо, як на пороховій бочці, «Живемо, як на пороховій бочці, 

але труднощам і викликам протиставляємо але труднощам і викликам протиставляємо 
сумлінність і фаховість кожного лісівника»сумлінність і фаховість кожного лісівника»
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ступають інструкторами 
для наших вогнеборців, – 
все ж таки меж удоскона-
ленню, поліпшенню проти-
пожежної безпеки бути не 
може. У березні Чернігів-
ська ОДА у нас запланува-
ла проведення спеціально-
го об’єктового навчання на 
тему: «Запобігання поже-
жам, демонстрація спосо-
бів гасіння пожеж у лісових 
масивах» спільно з пред-
ставниками ДСНС та вій-
ськових.

У мене є власна думка 
щодо лісових пожеж. Вва-
жаю їх серйозною загро-
зою, оскільки, враховуючи 
високі температурні режи-
ми і кліматичні зміни, на-
далі рівень небезпеки по-
стійно зростатиме. От і 
нинішня зима була безсніж-
ною, а весна – посушливою, 
до того ж, пересихають і ті 
водойми, які ще донедавна 
напували звірів й оберіга-
ли ліс. Отож, маємо подво-
їти, потроїти зусилля, щоб 
уберегти лісові масиви від 
вогню, вчасно запобігти ви-
никненню пожеж, а коли ні 
– то своєчасно і успішно їх 
ліквідувати. 

У пам’яті й досі спли-
ває, як минулого року ми 
пережили 59 виїздів на по-
жежі, і їхня загальна пло-
ща тільки по лісгоспу скла-
ла 27,5 гектара. А 26 квітня 
нас серйозно підвели тан-
кові навчання, під час яких 
відбулося загорання лісу 
одразу в дев’яти місцях. 
Враховуючи нечисленний 
штат, нам було складно га-
сити осередки. Довелося 
залучати додаткові сили. 
От і назбиралося в сумі 15 
гектарів. Також в пам’яті за-
лишилось, що напередо-
дні свята Дня працівника 
лісу на території полігону 
в/ч А0665 лісовим пожеж-
ним нашого підприємства 
довелося пліч-о-пліч з вій-
ськовими зупиняти «червоного 
півня» протягом 14 годин.

Втім, прогрес є. Якщо, напри-
клад, взяти статистику минулих 
років, то пожежа тут була по пів-
тора-два гектари. Нині середня 
площа пожежі за рік становить 

0,5-0,8 га. Бо для боротьби з лі-
совими пожежами ми додатко-
во самостійно виготовили чоти-
ри модулі. Уся техніка обладнана 
стаціонарними радіостанціями, 
а для лісової охорони придба-
ли мотоцикли – їх у господарстві 

вісім. Як свідчить практи-
ка, використання мотоци-
клів дає економію у витра-
тах пального та забезпечує 
мобільне пересування в 
лісі. Один із мотоциклів об-
ладнали ще й стаціонарним 
радіозв’язком. У тривожно-
му рюкзаку є каска, захисні 
окуляри, аптечка, вода, лі-
хтарик, захисні рукавички, 
респіратор, карта з зазна-
ченням кварталів та пожеж-
них водойм, позивні рацій 
та інформаційні блокноти. 
Щодо спостережних камер, 
то одна стоїть у нас в Десні, 
інша – в Карпилівському ліс-
ництві, – розповідає дирек-
тор. – Їхні азимути чітко вка-
зують квартал, де горить. 
Це економить кошти і час.

– Ми подбали про за-
безпеченість працівни-
ків в умовах гасіння лісо-
вих пожеж, починаючи від 
респіратора, аптечок і за-
кінчуючи бензопилою, – 
підключається до розмови 
і лісничий Карпилівсько-
го лісництва Ігор Коханчук. 
– Ось, – показує на ста-
ренький ГАЗ-53, – переоб-
ладнали з асенізатора на 
пожежний. Тут бочка на 4,5 
тонни, більше бере, ніж по-
жежна – 2,8 тонни. Єдине, 
що пожежна – це всюдихід, 
а «газон» не всюди може 
заїхати.

Догляд за лісом, бо-
ротьба з лісовими пожежа-
ми, утримання колективу 
– все це потребує значних 
коштів. А гроші в лісі мож-
на заробити від реаліза-
ції деревини. Незважаючи 
на кризу, «Остерський вій-
ськовий лісгосп» закінчив 
рік з прибутком і виконан-
ням доведеного плану.

– Працювати завжди 
важко, не працювати – лег-
ко, – каже директор підпри-
ємства Володимир Брайко. 
– Наш колектив молодий та 
ініціативний, працює із задо-

воленням, при цьому наша молодь 
не лише працює, але й здобуває 
освіту, – не приховує свого задо-
волення колективом керівник.

Розмову вів 
Микола ТИЩЕНКО
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У профспілкових організаціях

Пріоритети розвитку Добрянського лісгоспу Пріоритети розвитку Добрянського лісгоспу 
на нинішній рікна нинішній рік

В останній місяць зими у трудових колекти-
вах лісівників області проходять звітні конферен-
ції первинних профспілкових організацій, на яких 
підводяться підсумки виконання умов колективних 
договорів за 2019 рік, вносяться пропозиції до ко-
лективних договорів на 2020 рік. У цих конферен-
ціях беруть участь начальник Чернігівського ОУЛМГ 
Олександр Зінченко та голова обкому профспілки 
працівників лісового господарства Чернігівщини 
Наталія Кудласевич.  

Така конференція 13 лютого відбулася в первинній 
профспілковій організації ДП «Добрянське лісове гос-
подарство». Тут на всіх ділянках виробництва, в управ-
лінні виробничою і фінансово-економічною діяльніс-
тю підприємства трудиться 260 членів профспілкової 
організації лісгоспу. Це –   дієва сила для енергійного 
розвитку підприємства, забезпечення планових показ-
ників, збереження високого рівня соціального захисту 
працівників, охорони їхньої праці, зміцнення життєвого 
добробуту.

З доповіддю про виконання колективного договору 
за 2019 рік та виробничі завдання на 2020 рік виступив 
директор ДП «Добрянське лісове господарство» Іван 
Горохівський.

У сфері лісокультурного виробництва відтворено 
лісів на площі 328,2 га, що більше запланованого. Від-
радно, що і приживлюваність лісових культур до трьох 
років також значно більша нормативної.

Підлягало інвентаризації 806,9 га лісових культур, 
стільки ж і проінвентаризовано. Переведено та переда-
но в експлуатацію 200,7 га  лісових культур.   Проведено 
доповнення лісових культур на площі 210 га.

У нинішньому році планується створити лісових 
культур на 143,7 га, а залишити під природне поновлен-
ня 18,2 га. Перевиконані обсяги з підготовки ґрунту під 
лісові культури нинішнього року.

Щодо лісового господарства, то рубки формуван-
ня і оздоровлення лісів  перевиконані. При цьому заго-
товлено 55349 метрів кубічних ліквідної деревини, зо-
крема ділової деревини фактично заготовлено 34836 
кубічних метрів.

Відрадно, що за підсумковий період у лісгоспі не 
зафіксовано жодної лісової пожежі. З метою їх попе-
редження лісовою охороною проведено 85 рейдів для 

виявлення порушників правил пожежної безпеки, про-
водилися лекції,  встановлено близько сотні засобів на-
очної агітації.

За рік створено 300 км нових мінералізованих смуг, 
проведено доглядів за ними на 1192 км. Витрати на охо-
рону лісу від пожеж склали 774,6 тис. грн.

На жаль, торік в лісгоспі загинуло 8,4 га лісових на-
саджень від пошкодження верхівковим короїдом та від 
несприятливих погодних умов. На початок підсумково-
го року в лісгоспі зафіксовано 1713 га осередків шкід-
ників і хвороб лісу, в тому числі 1157 га кореневої губки. 
Виникли й нові осередки верхівкового короїда. Ліквідо-
вано вибірково-санітарними рубками осередки верхів-
кового короїда на 1230 гектарах. У першому кварталі 
цього року заплановано пройти вибірковими санітар-
ними рубками 600 гектарів осередків верхівкового ко-
роїда. Лісгосп постійно проводить моніторинг санітар-
ного стану лісів.

Щодо мисливського господарства, то на конфе-
ренції відзначалося, що переважають угіддя середньої 
позитивної якості для ведучих видів мисливської фа-
уни, яка представлена лосем, козулею, кабаном, за-
йцем-русаком, сірою куріпкою, водно-болотною дичи-
ною.

Загальна площа мисливського господарства – 7,12 
тис. га. В лютому проведено облік диких тварин.

На ведення мисливського господарства лісгоспом 
витрачено 393 тисячі грн власних коштів. Надходжень 
від ведення мисливського господарства одержали 75,8 
тис. грн. Важливою проблемою залишається боротьба 
з браконьєрством.

До природно-заповідного фонду, розміщеного 
на землях держлісфонду лісгоспу, входить 20 об’єктів 
місцевого значення, які займають 3110 га, з них 13 – за-
казники різного призначення, лісові – 3 (116,6 га), бота-
нічні – 4 (790 га), гідрологічні – 6 (870 га).

З метою отримання додаткових надходжень обла-
штовано один рекреаційний пункт «Березовий гай» на 
Голубих озерах, також працює триденний екологічний 
тур «Подорож українським Поліссям». Отримано надхо-
джень від рекреаційної діяльності 135 тис. грн.

Важливою складовою діяльності підприємства 
залишаються лісозаготівлі, переробка і реалізація 
деревини. Торік лісгоспом від усіх видів рубок заготов-
лено 142,192 тис. кбм ліквідної деревини. Ціна знеосо-
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бленого кбм заготовленої деревини склала 846,90 грн. 
і зменшилась на 128,30 грн.

Із загального обсягу заготовленої деревини та її за-
лишків реалізовано в круглому вигляді 121,967 тис. кбм. 
При загальному збільшенні кількості реалізованої де-
ревини збільшилась  вартість знеособленого кубоме-
тра деревини з 1068,20  до 847,87 грн.

Випуск продукції з одного кубометра переробленої 
деревини зменшився на 217,12 грн. Всього її вироблено 
на 30192 тис. грн.

Стосовно економічно-фінансово стану, то обсяг 
реалізації продукції зменшився на 10 млн 178 тис. грн і 
склав 137106  тис. грн.

Реалізація продукції на експорт зменшилась на 5737 
тис. грн.

За структурою експорт – це продукція деревооброб-
ки. Загалом за результатами фінансової діяльності під-
приємство спрацювало прибутково, отримано  810 тис. 
грн чистого прибутку.

До зведеного бюджету сплачено 58234 тис. грн. 
Всього у минулому році  сплачено податків, зборів, ЄСВ 
на суму 69522 тис. грн. Недоїмок та прострочених пла-
тежів до бюджетів та державних цільових фондів на кі-
нець року лісгосп не мав.

На профспілковій конференції детально проаналі-
зовано проблеми охорони праці, якість роботи з ка-
драми. 

Виходячи з підсумків фінансово-господарської 
діяльності, на зборах ДП «Добрянське лісове гос-
подарство» визначено пріоритети розвитку на 
2020 рік. 

Такими пріоритетами будуть: збільшення площі лі-
сів району, охорона лісів від пожеж (забезпечити покрит-
тя всієї території підприємства системою відеоспостере-
ження), створення та розширення плантацій новорічної 
ялинки з подальшим формуванням крони, розширення 
рекреації на Голубих озерах. При цьому розробку та виве-
зення деревини хвойних порід проводити тільки  у сорти-
ментах. Забезпечити додаткове надходження коштів від 
реалізації ялинок, декоративного посадкового матеріа-
лу, рекреаційних послуг, роздрібної торгівлі  (включаючи 
«Лісовичок»), послуг з шишкосушіння, від реалізації соку, 
надходжень від користування лісгоспівськими дитячим 
садком та готелем, від автопослуг.

Також поставили за мету досягти ціни знеособлено-
го кубометра реалізованої деревини (без вартості до-
ставки до споживача) на рівні 1100 грн, виходу продукції 
деревообробки з одного кубометра пущеної у пере-
робку сировини на 1400 грн. Продовжити роботу з бу-
дівництва лісових доріг згідно доведеного плану, а та-
кож забезпечити сплату податків, зборів, платежів  та 
своєчасну виплату заробітної плати.

Досягти рівня середньої заробітної плати штатного 
працівника 12500 грн.

На підставі підведення підсумків виробничого зма-
гання серед підрозділів лісгоспу за 2019 рік. За підсум-
ками роботи перше місце у виробничому змаганні се-
ред лісництв вибороло Ріпкинське (лісничий Олександр 
Зогий), на другому Олешнянське (лісничий Микола Со-
рока), а на третьому місці Новояриловицьке лісництво 
(лісничий Михайло Мамоненко), серед цехових підроз-
ділів перше місце посів автотранспортний цех (керівник 
Володимир Щекотіхін).

На профконференції Іван Горохівський вручив та-
кож Почесні грамоти підприємства і грошові премії тим, 
кому присвоєне звання «Кращий за професією». Їх от-
римали: тракторист-машиніст Микола Андрющенко, 
водій на вивезенні деревини Григорій Савенчук, вер-
статник Віктор Піун, робітник на лісосічних роботах 
Роман Ничипоренко, керівник підрозділу Володимир 
Щекотіхін, майстер лісу Олешнянського лісництва Во-
лодимир Примаченко, робітник на лісогосподарських 
роботах Віктор Голік.

Дирекція держлісгоспу турбується й про підроста-
юче покоління, утримує дитячий дошкільний заклад – 
єдиний у лісовій галузі України. Два роки потому зро-
блено ремонт – замінено дах, вікна, проведено інші 
роботи. Надається матеріальна допомога для про-
ведення свят для дітей. У своїй співдоповіді голова 
профспілкової організації держлісгоспу Лариса Іолкіна 
зазначила, що на підприємстві у повному обсязі вико-
нується колективний договір як один із внутрішніх пра-
вових актів, що регулює всі виробничі, трудові і соціаль-
но-економічні відносини в колективі.

Постійно поліпшуються умови праці, що сприяє під-
вищенню її продуктивності. Заробітна плата на підпри-
ємстві завжди виплачується своєчасно. Всі працівники 
забезпечені спецодягом і взуттям, необхідними засо-
бами індивідуального захисту. Всі ці заходи сприяють 
підвищенню продуктивності праці.

Як зазначила Лариса Іолкіна, на підприємстві склав-
ся сприятливий морально-психологічний клімат, існує 
порозуміння і співпраця між адміністрацією та профко-
мом, що зміцнює віру кожного робітника у краще май-
бутнє підприємства.

Своє бачення і пропозиції поліпшення роботи проф-
спілкового комітету, поліпшення умов праці, зростання 
її продуктивності, що стало своєрідним доповненням 
до виступів директора підприємства і голови профкому, 
висловили під час обговорення лісничий Ріпкинсько-
го лісництва Олександр Зогий, лісничий Добрянського 
лісництва Сергій Ковальчук, начальник автотранспорт-
ного цеху Володимир Щекотіхін, а лісничий Олексан-
дрівського лісництва Віктор Щербаков від імені колек-
тиву подякував профспілці та адміністрації лісгоспу за 
вчасну фінансову допомогу на лікування працівникові.

А начальник Чернігівського ОУЛМГ Олександр Зін-
ченко та голова обкому профспілки працівників лісово-
го та мисливського господарства Наталія Кудласевич 
(попри всі нинішні негаразди в державі, недолугі ре-
форми, які нав’язуються на законодавчому рівні лісовій 
галузі України)   відзначили як позитив для колективу 
Добрянського лісгоспу роботу дирекції і профкому за-
ради спільної Мети – створення належних умов праці й 
відпочинку трудівників, їх сімей, турботу про гідну оп-
лату сумлінної праці. Дійсно, там, де міцне економічно 
підприємство, – завжди боєздатна і профспілкова ор-
ганізація.

За інформацією 
ДП «Добрянське лісове господарство»
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У трудових колективах

Прагнення до стабільності та єдність – Прагнення до стабільності та єдність – 
запорука успіху лісової галузізапорука успіху лісової галузі

У щоденній роботі партнером лісового 
господарства та важливих громадським орга-
ном є профспілка. Вже традиційно, на початку 
нового року, у трудових колективах лісівників 
проходять звітні конференції первинних проф-
спілкових організацій.

Відверта розмова однодумців, обговорення 
проблемних питань і викликів перед лісівниками 
та амбітні плани на майбутнє. Так можна охарак-
теризувати звітну конференцію профспілки черні-
гівських лісівників, яка проходила 28 лютого 2020 
року.

На зібрання до Державного підприємства «Чер-
нігівське лісове господарство» завітала голова об-
ласного комітету профспілки працівників лісового 
господарства Чернігівщини Наталія Кудласевич.

Питання, що розглядалися, 
важливі, – виконання за 2019 рік 
двосторонніх зобов’язань колек-
тивного договору поміж адміні-
страцією підприємства та проф-
спілкою, зміни і доповнення до 
колективного договору, звіт про 
використання профкомом коштів 
і кошторис профспілки на 2020 
рік.

Делегати конференції заслу-
хали доповідь директора ДП 
«Чернігівський лісгосп» Юрія Ре-
вка. Очільник підприємства про-
аналізував підсумки роботи праці трудового ко-
лективу за звітний період. Розглянемо основні 
показники лісового господарства.

Лісогосподарські заходи. Серед пріоритетів, 
які підприємство послідовно і цілеспрямовано вті-
лювало в життя впродовж минулого 2019 року, є по-
дальше розширення площ лісів.

В 2019 році виконані основні показники по лісо-
відновленню та захисному лісорозведенню. Від-
творено лісів на площі 157,1 га (посаджено лісові 

культури), що становить 151,1% річного завдання 
(100 га), крім того, природнє поновлення – 6 га. До-
повнення лісових культур 2019 року проведено на 
площі 287 га, а саме: Мекшунівське лісництво – 
57 га, Славутицьке – 63,5 га, Пакульське – 66,6 га,  
Любецьке – 39 га, Чернігівське – 35,2 га, Березнян-
ське – 21,4 га та Красилівське – 3,6 га.

Лісове насіння заготовлено в кількості 684,6 кг 
(що становить 105,2% запланованих показників), в 
тому числі: сосни звичайної – 131,5 кг, жолудів дуба 
звичайного – 500 кг, насіння інших порід – 53,1 кг.

Більше уваги стали приділяти вирощуванню са-
дивного матеріалу в умовах контрольованого сере-
довища та декоративного садивного матеріалу.

Охорона і захист лісів. Робота з кадрами. Пла-
нові завдання по охороні і захисту лісу всі лісництва 
виконують в повному обсязі. Витрати на охорону 
лісу від пожеж, боротьбу зі шкідниками та хвороба-
ми склали за 2019 рік 1670,7 тис. грн. Наземні ви-
нищувальні роботи в осередках шкідників і хвороб 
проведені на площі  2200 га.

Вагоме місце в роботі підприємства – це здійс-
нення комплексних заходів щодо охорони праці, 
значна увага приділяється роботі з кадрами, по-
кращенню матеріально-технічного стану структур-
них підрозділів, модернізація та підтримка у належ-
ному стані  технічної складової лісгоспу тощо.

Лісова галузь є важливим наповнювачем як міс-
цевих бюджетів, так і держави в цілому. Саме тому 
новий Уряд приділяє значну увагу на шляху рефор-
мування лісового господарства.  На сьогодні перед 
лісгоспами важливе завдання – це впровадження 
нових, гармонізованих з європейськими стандартів 
обліку лісопродукції.

Серед головних проблем та викликів, які по-
стали перед лісівниками: висока конкурентність на 
ринку лісопродукції; продовження заборони екс-
порту лісопродукції і як наслідок відсутність валют-
них надходжень; нестабільність внутрішнього рин-
ку збуту через фінансову нестабільність у країні;  
цінова політика, яка не дає впевненості в прийдеш-
ньому дні – ціни на енергоносії, запчастини, паль-
не і т.д. постійно зростають, ціни на лісопродукцію 
тільки знижуються.
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Контроль

Стабільна робота – запорука успіху. Основ-
ні завдання, які стоять перед ДП «Чернігівський 
лісгосп» – це стабільна робота, сплата податків, 
підвищення заробітної плати та рівня соціальної 
захищеності працівників. Для досягнення постав-
леної мети потрібна ефективна цілеспрямована, 
злагоджена робота підрозділів та апарату управ-
ління лісгоспу, для отримання доходів, які б доз-
волили ефективно займатись веденням лісового 
господарства.

На звітній конференції профспілкової організації 
держлісгоспу виступила голова обласного коміте-
ту профспілки працівників лісового господарства 
Наталія Кудласевич. Вона всебічно проаналізувала 
стан справ у лісовій галузі, зокрема, вплив на робо-
ту лісового господарства проекту закону «Про пра-
цю», також ознайомила делегатів з виконанням зо-
бов’язань  колективного договору в підприємствах 
лісової галузі області та познайомила делегатів із 
планами на 2020 рік.

Звертаючись до делегатів конференції, голова 
первинної профспілкової організації підприємства 
Інна Паніматченко проаналізувала стан виконання 
трудового договору, кошторису витрат профспілки 
на соціально-трудові пільги та культурно-оздоровчі 
заходи  у 2019 році.

Підсумовуючи продуктивну роботу звітної кон-
ференції, директор ДП «Чернігівський лісгосп» 
Юрій Ревко подякував трудовому колективу за ре-
зультативну роботу та підсумував результати тру-
дового суперництва поміж підрозділами лісгоспу.

За 2019 рік кращих показників досягли:
1 місце – Мекшунівське лісництво;
2 місце – Любецьке лісництво;
3 місце – Пакульське лісництво;
4 місце – Славутицьке лісництво та Красилів-

ське лісництво;
5 місце – Березнянське лісництво;
6 місце – Чернігівське лісництво.
Переможці отримали цінні заохочувальні призи 

від профспілки.
Як підсумок, – стабільна робота підприємств 

лісової галузі, постійне економічне зростання та 
прагнення до єдності є запорукою успіху роботи як 
лісового господарства, так і профспілкової органі-
зації.

За інформацією 
ДП «Чернігівське лісове господарство»

Після закінчення сезону полювання у 
мисливських угіддях державного підпри-
ємства «Прилуцьке лісове господарство» 
працівниками мисливського господар-
ства, лісовою охороною спільно з громад-
ськістю розпочато облік чисельності диких 
парнокопитних та хутрових мисливських 
тварин. Ці заходи допомагають забезпе-
чити об’єктивний контроль за використан-
ням та відтворенням мисливських тварин в 
мисливських угіддях. Якщо раніше жителів 
лісу фіксували по залишених ними слідах, 
методом шумового прогону та спостере-
женням у місцях підгодівлі, то сьогодні об-
лік чисельності у ДП «Прилуцький лісгосп» 
можуть проводити за допомогою безпілот-
них літальних апаратів та фотопасток. На 
основі результатів обліку готуються лімі-
ти добування диких тварин на сезон 2020-
2021 рр.

Важливими для забезпечення якісних по-
казників чисельності та різноманітності лісових 
мешканців є підгодівля тварин у зимову пору. 
Для цього на території мисливського фонду ДП 
«Прилуцький лісгосп» облаштовано 4 підгоді-
вельні майданчики, 2 кормових поля кукурудзи 
площею 0,6 га, 8 годівниць для копитних та 23 
солонці.

За даними обліку диких тварин, на початок 
2019 року в державному мисливському фон-
ді ДП «Прилуцький лісгосп» нараховувалось 17 
голів кабана, 4 лося, 96 козуль, 182 зайця, 36 сі-
рої куріпки та 4 куниці.

За інформацією 
ДП «Прилуцьке лісове господарство» 

У ДП «Прилуцький У ДП «Прилуцький 
лісгосп» проводиться лісгосп» проводиться 

облік чисельності облік чисельності 
мисливських тваринмисливських тварин
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У товаристві лісівників України

Нові законопроекти неприйнятні Нові законопроекти неприйнятні 
для лісової галузі!для лісової галузі!

Нещодавно відбулася позачергова конфе-
ренція обласної організації Товариства лісів-
ників України. Її мета – обговорити та висло-
вити критичні зауваження професіоналів до 
проектів Закону «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України (щодо імплемен-
тації положень деяких міжнародних угод та ди-
ректив ЄС у сфері охорони тваринного і рос-
линного світу»). Ці документи безпосередньо 
стосуються ведення мисливського та лісово-
го господарства. Взагалі, вони вже прийняті у 
першому читанні.

Однак, на жаль, законопроекти передбачають 
подальше обмеження у діяльності лісового та мис-
ливського господарства. Тобто, якщо вони будуть 
остаточно ухвалені, це неминуче призведе до іс-
тотного погіршення ситуації у галузі – наприклад, 
щодо проведення санітарних і суцільних рубок у лі-
сах України. Причому йдеться про значні території, 
які можуть бути віднесені до природоохоронних з 
ініціативи місцевих громад.

Отож, до обласного управління лісового та 
мисливського господарства, де проводилося 
це поважне зібрання, приїхали керівники лісгос-
пів, головні лісничі, голови профспілок; а також – 
представники Українського товариства мислив-
ців і рибалок, Федерації кінологів, Всеукраїнської 
асоціації мисливців та користувачів мисливських 
угідь.

Відкрили конференцію начальник обласного 
управління лісового та мисливського господарства 
Олександр Зінченко і голова Товариства лісівників 
у Чернігівській області, директор ДП «Городнянське 
лісове господарство» Сергій Аніщенко. Вони наго-
лосили, що нині фактично вирішується доля всієї 
галузі. І ситуація – справді, тривожна. Тому Держав-
не агентство лісових ресурсів України не підтримує 
прийняття таких вкрай недосконалих законопроек-
тів і вимагає їх дуже ретельного та об’єктивного до-
опрацювання.

Також свої фахові зауваження і пропозиції ви-
словили, зокрема, заступник начальника ОУЛМГ 
Володимир Єленич, дійсний еколог-мисливство-
знавець ТОВ МРП «Рись» Володимир Нижник, голо-
ва відокремленого підрозділу громадської спілки 
Асоціації мисливців та користувачів мисливських 
угідь, кандидат сільськогосподарських наук Андрій 
Павленко, начальник відділу мисливського госпо-
дарства ОУЛМГ Микола Пиріг, керівники мислив-
ських господарств Чернігівщини.

Учасники конференції підготували й одностай-
но проголосували своє звернення до Комітету Вер-
ховної Ради України з питань екологічної політики 
та природокористування, в якому чітко висловили 
власну позицію – ці законопроекти ні в якому разі 
не можна ухвалювати в такому вигляді. Їх неодмін-
но треба доопрацювати, залучивши лісівників, еко-
логів, мисливців, представників громадськості.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Проблема

Як вижити мисливським господарствам?!Як вижити мисливським господарствам?!

В обласному управ-
лінні лісового та мис-
ливського господар-
ства днями відбулася 
нарада з користувача-
ми мисливських угідь. 
На зібрання запро-
сили районних мис-
ливство-знавців і ке-
рівників мисливських 
господарств.

Відкрив нараду на-
чальник Чернігівського 
ОУЛМГ Олександр Зін-
ченко. «Не все гаразд 
у наших мисливських 
господарствах, – від-
верто сказав він. – Тіль-
ки торік браконьєри 
по-хижацькому знищили 
вісім лосів, які занесені 
до «Червоної книги Укра-
їни». А це свідчить, що ми 
послабили контроль за 
боротьбою з браконьє-
рами. І таку ситуацію по-
трібно негайно виправ-
ляти – посилити рейди, 
щоб зупинити це свавіл-
ля. Наприклад, ця робо-
та у наших сусідів на Су-
мщині ведеться краще. 
За 2019 рік там затрима-
ли набагато більше бра-
коньєрів, ніж у нас. Тому 
порушники закону, ска-
жімо, з Шостки їдуть те-
пер браконьєрствувати в 
мисливські угіддя Новго-
род-Сіверського району».

Взявши слово, начальник від-
ділу мисливського господарства 
Микола Пиріг розповів про епі-
зоотичну ситуацію щодо афри-
канської чуми свиней на Черні-
гівщині. На жаль, є вже випадки 
цієї підступної недуги! Тож Мико-

ла Миколайович наголосив керів-
никам мисливських господарств 
про проведення термінових за-
ходів із ліквідації та запобігання 
розповсюдження цього лиха, яке 
наносить великі збитки нашому 
регіону.

Микола Пиріг також наголосив 
на посиленні заходів із профі-

лактики сказу, виконанні рішень 
ДНПК при Кабінеті Міністрів Укра-
їни та облдержадміністрації. Зо-
крема, у лютому необхідно якісно 
провести облік мисливської фау-
ни в угіддях усіх користувачів об-
ласті та затвердити ліміти на на-
ступний сезон полювання.

Микола Миколайович ще раз 
акцентував на потребі укладан-
ня договорів про внесення пла-
ти за використання мисливських 
угідь згідно зі ст. 24 Закону Укра-
їни «Про мисливське господар-
ство та полювання».

На нараді був присутній пред-
ставник зі Служби безпеки Укра-
їни в Чернігівській області Олек-
сандр Яровий. Він підкреслив, що 
за фактами перевірок, розрахун-
ки за користування мисливськими 
угіддями – не скрізь добросовісні. 
Також наголосив на необхідності 
активно посилити боротьбу з аф-
риканською чумою свиней. Адже 
це може істотно зашкодити на-
шим сільгоспвиробникам.

У своїх виступах на нараді ке-
рівники мисливських угідь роз-
повідали, що на Чернігівщині за-
раз розвелося багато так званих 
«псевдоекологів» – самозванців, 
які лише вдають із себе природо-
охоронців, але на ділі брутально 
перешкоджають діяльності гос-
подарств.

Наприклад, у мисливському 
господарстві «Рись» в пожежоне-
безпечний період спалили мис-
ливські вежі для спостережен-
ня за звірами. Це призвело до 
масштабної пожежі в ДП «Остер-
ський військовий лісгосп».

Говорили й про те, як на Борз-
нянщині агрохолдинги розорюють 
пасовища та пойми річок – вже не-
має де птахам і звірам мешкати! А 
через китайські гербіциди, які вно-
сять на поля, тепер уже зникають 
деякі види фауни. Зокрема, коли з 
авіації обробляють хімікатами со-
няхи, гине все живе довкола.

У таких умовах існування мис-
ливських господарств – вкрай 
невигідне! Якщо не відбудуться 
позитивні зміни, дійде до того, 
що над мисливськими угіддями 
літатимуть лише хижі птахи та 
ворони.

 
За інформацією ЧОУЛМГ
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У профспілкових організаціях

 У ДП «Прилуцький лісгосп» 12 люто-
го відбулася звітна профспілкова кон-
ференція, на якій розглядалися питання 
виконання за минулий рік двосторонніх 
зобов’язань колективного договору поміж 
адміністрацією підприємства та профспіл-
кою, зміни і доповнення до колективного 
договору, звіт про використання профко-
мом коштів і кошторис профспілки на ни-
нішній рік.

Делегати конференції заслухали доповідь 
директора лісгоспу Андрія Данька щодо ді-
яльності підприємства,  співдоповідь голови 
профспілкового комітету Олександра Болоба-
на про роботу профспілки та заступника голо-
ви профспілки Василя Христюка про внесення 
змін до колективного договору.

 Не залишилися осторонь обговорюваних 
проблем делегати з інших підрозділів лісгос-
пу – вони висловлювали зауваження і пропо-
зиції щодо роботи підприємства, діяльності 
профспілкової організації і найважливіших по-
ложень колективного договору.

На звітній конференції профспілкової орга-
нізації Прилуцького держлісгоспу виступила 
голова обкому профспілки працівників лісово-
го господарства Наталія Кудласевич. Вона оз-
найомила делегатів з виконанням зобов’язань  
колективного договору в підприємствах лісо-
вої галузі області, оприлюднила плани проф-
спілки на рік нинішній, всебічно проаналізува-
ла стан справ у лісовій галузі.

Підсумовуючи продуктивну роботу звітної 
конференції, директор ДП «Прилуцьке лісове 
господарство» Андрій Данько сердечно подя-
кував трудовому колективу за результативну 
роботу, підбив підсумки трудового суперниц-
тва поміж підрозділами лісгоспу.

 Перше місце в змаганні прилуцьких лісів-
ників посів колектив Кам’янського лісництва, 
друге – колектив Жадьківського, а третє – за 
Ічнянським лісництвом.

Визначені і кращі за професією працівники. 
Переможці трудового суперництва відзначені 
Почесними грамотами адміністрації та проф-
спілки лісгоспу, а також грошовими преміями.

Невимушена атмосфера цього важливого 
зібрання дозволила відверто і всебічно обго-
ворити невідкладні проблеми, досягнення та 
плани на майбутнє, поспілкуватися з одно-
думцями. 

Двосторонні зобов’язання з колективного 
договору на звітній конференції визнані вико-
наними.

За інформацією 
ДП «Прилуцьке лісове господарство» 

Прилуцькі лісівники всебічно проаналізували Прилуцькі лісівники всебічно проаналізували 
виконання колективного договорувиконання колективного договору
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Ювілеї

Добре знаному лісівниками і 
профспілковими працівниками 
Чернігівщини Віктору Олексійо-
вичу Кривку-Краську з білорусь-
кого  Гомеля виповнилося сімде-
сят.  У нього типовий життєвий 
шлях фахового становлення і ор-
ганізаторського загартування в 
системі профспілкових організа-
цій Гомельщини.

 Лісівники  і голови первинних 
профспілкових організацій лісогос-
подарських підприємств Чернігів-
щини знають Вас, шановний Вікторе 
Олексійовичу, як голову первинної 
профспілкової організації Гомель-
ського папероово-лісохімічного за-
воду, а згодом і як секретаря Го-
мельського обкому профспілки 
робітників лісопаперодеревпрому.

Знаємо, що найбільший хист 
профспілкового організатора, лю-
дяність, чуйність  і активне сприяння 
дружнім  професійним і профспілко-
вим зв’язкам з лісівниками Чернігів-
щини виявили Ви на посаді голови 
Гомельської обласної профспілкової 
організації Білоруської профспілки 
працівників лісу і природокористу-
вання.

Вітаючи Вас з повнозерним сім-
десятиліттям, від щирого серця 
шлемо з берегів Десни побажан-
ня доброго здоров’я, плодотвор-
них успіхів у трудових колективах 
лісівників Гомельщини, розвитку по-
дальших добросусідських відносин 
з профспілковими організаціями і 
трудовими колективами лісогоспо-
дарських підприємств Сіверського 
краю!

Лісівники Чернігівщини

Віктору Кривку-Віктору Кривку-
Краську – 70!Краську – 70!

30 січня у Чернігові профспілки вийшли на численний мітинг з 
вимогою провести справедливу трудову реформу. Вимагали скасу-
вати проекти законів про працю, соціальне забезпечення та проф-
спілкову діяльність. На думку мітингарів, ухвалення цих законо-
давчих актів погіршить умови життя і роботи працівників, ліквідує 
гарантії на оплату праці, соціальний захист та забезпечення. Окрім 
скасування закону «Про працю», мітингарі вимагали відсторонити 
від обов’язків голову Комітету Верховної Ради України з питань со-
ціальної політики Галину Третьякову і міністра розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господарства Тимофія Милованова.

Профспілки та наймані робітники вийшли на Алею Героїв з протестом 
проти змін до Трудового кодексу України. За словами людей, новий ко-
декс є кабальним і позбавляє працівників низки соціальних гарантій. Мі-
тингувальники підписали резолюцію, яку відправлять до Верховної Ради 
та Кабінету Міністрів.

«Нас не влаштовують положення, які дають великі повноваження робо-
тодавцю і майже втричі скорочують правозахисні статті, які були перед-
бачені в Кодексі законів про працю, – говорить голова Федерації проф-
спілкових організацій Чернігівської області Ігор Москаленко. – Ми два 
законопроекти, які узгоджені з Міжнародною організацією праці, подали 
до Верховної Ради, але профільний комітет Третьякової не хоче розгляда-
ти їх, вони проштовхують свій. Та якщо законопроект №2708 «Про працю» 
приймуть, то ми організуємо Всеукраїнський профспілковий страйк».

Профспілки Чернігівщини Профспілки Чернігівщини 
проти закону «Про працю»проти закону «Про працю»
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Діти і ліс

Протягом грудня 2019 – січня 2020 року ко-
мунальним закладом «Чернігівська обласна 
станція юних натуралістів» проведено облас-
ну різдвяну виставку «Новорічна композиція». 
На ній побували: головні спеціалісти відділу лі-
сового господарства Володимир Перев’язко 
та Ганна Прокопенко. Серед учасників заходу 
– вихованці учнівських лісництв, якими опіку-
ються лісогосподарські підприємства Чернігів-
ського ОУЛМГ. 

Цьогоріч експозицію виставки склали 165 твор-
чих робіт учнів закладів загальної середньої та по-
зашкільної освіти Бахмацької, Борзнянської, Мен-
ської, Ніжинської, Новгород-Сіверської, Носівської, 
Прилуцької, Семенівської, Чернігівської районних 
рад, Батуринської, Бобровицької, Городнянської, 
Корюківської, Новгород-Сіверської, Остерської, 
Прилуцької, Сновської, Семенівської, Чернігівської 
міських рад, Варвинської, Гончарівської, Деснян-
ської, Козелецької, Коропської, Куликівської, Лоси-
нівської, Любецької, Срібнянської, Талалаївської, 
Холминської селищних рад, Вертіївської, Височан-
ської, Комарівської, Мринської, Плисківської сіль-
ських рад та закладів обласного підпорядкування. 

Вони були виконані у семи номінаціях: «Стилізова-
на ялинка», «Новорічний букет», «Новорічна компо-
зиція», «Новорічний вінок», «Сюжетна композиція», 
«Картина чи колаж», «Новорічний подарунок».

Участь у виставці взяли як окремі здобувачі осві-
ти, так і колективи із закладів загальної середньої 
та позашкільної освіти віком від 6 до 17 років.

Калейдоскоп дитячої фантазії, різноманітних 
технік виконання, цікавих композиційних рішень 
втілилися в майстерно виконані роботи: новоріч-
ні стилізовані ялинки, в’язані сніговики, картини з 
зим овими пейзажами, новорічні букети та вінки. 

Подані на виставку роботи вирізняються творчим 
підходом, оригінальністю, якістю оформлення, ці-
кавим викладенням власних поглядів, свідомим 
підходом до проблеми збереження лісових наса-
джень, вивченням та відродженням різдвяних об-
рядів та народних традицій. Найбільша кількість 
робіт представлена в номінації «Стилізована ялин-
ка», «Новорічний вінок», «Новорічний подарунок», 
«Новорічна композиція», «Сюжетна композиція».

Виставка охоплює майже всі напрямки декора-
тивно-ужиткового мистецтва: художню вишивку, 

м’яку іграшку, бісероплетіння, вироби з 
природних матеріалів, фітодизайн, ко-
лаж, модульне оригамі, плетіння з га-
зетної лози; представлені вироби із со-
ломи, солоного тіста, різьба по дереву.

Особливо цікавими були роботи здо-
бувачів освіти Холминського Будинку 
творчості дітей та юнацтва Холминської 
селищної ради (техніка гобелен із пали-
чок липи, з’єднаних джгутом), Центру 
дитячої та юнацької творчості Новго-
род-Сіверської міської ради (плетіння з 
газетної лози), Ніжинської станції юних 
техніків (лозоплетіння), Борзнянського 
будинку дитячої творчості (в’язані сні-
говики), Галайбинської загальноосвіт-
ньої школи І-ІІ ст. (топіарій «Новорічна 
ялинка»), Прилуцького закладу загаль-
ної середньої освіти І-ІІІ ступенів № 10 
(Ліцей № 10) Прилуцької міської ради 
(прикраси, виготовлені з фетру, ниток у 

вигляді янгола, зірки та серця у ніжно-рожевих то-
нах), Коломійцівської загальноосвітньої школи І-ІІІ 
ст. Носівської районної ради (ялинка в техніці кан-
заши з використанням атласних стрічок), комуналь-
ного позашкільного навчального закладу «Центр 
дитячої та юнацької творчості Ніжинської районної 
ради Чернігівської області» (з природних матеріалів 
– шишки, горішки, жолуді, різноманітне насіння, по-
чатків кукурудзи), Талалаївського Центру дитячої та 
юнацької творчості (вишивка хрестиком), Корюків-
ського Центру дитячої та юнацької творчості Корю-
ківської міської ради (олень з сизалю – природного 

На обласній різдвяній виставці На обласній різдвяній виставці 
«Новорічна композиція»«Новорічна композиція»



матеріалу, який виготовляють із волокон листя ага-
ви), Безуглівського навчально-виховного комплек-
су «загальноосвітній навчальний заклад-дошкіль-
ний навчальний заклад» І-ІІІ ст. Ніжинської районної 
ради (картини, виконані як витинанки).

Актуальністю порушеної проблеми, якістю 
оформлення, цікавим викладенням власних погля-
дів, свідомим підходом до проблеми збереження 
лісових насаджень вирізняються роботи здобувачів 
освіти Тарасошевченківського закладу загальної 
середньої освіти І-ІІІ ст. Любецької селищної ради, 
Лосинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. Лоси-
нівської селищної ради.

Особливу увагу при-
вернули творчі роботи ви-
хованців Сновського Цен-
тру дитячої та юнацької 
творчості Сновської місь-
кої ради, Деснянського по-
зашкільного навчального 
закладу «Центр творчос-
ті дітей та юнацтва» Дес-
нянської селищної ради, 
Центру дитячої та юнаць-
кої творчості Городнянської 
міської ради, комунального 
закладу позашкільної осві-
ти «Коропський центр ди-

тячої та юнацької творчості» Коропської селищної 
ради, комунального закладу «Чернігівська загаль-
ноосвітня школа-інтернат І-ІІІ ступенів» Чернігів-
ської обласної ради, комунального закладу «Черні-
гівська обласна станція юних натуралістів».

Виставкові експонати засвідчили високий рівень 
майстерності представлених робіт та продемон-
стрували різносторонній погляд здобувачів освіти 
на сучасне мистецтво.

З робіт, надісланих на обласну виставку, кому-
нальним закладом «Чернігівська обласна станція 
юних натуралістів» створено виставку, яку відвіда-
ли учителі та здобувачі освіти Чернігівської облас-
ті, студенти Національного університету «Чернігів-
ський колегіум» імені Т.Г. Шевченка. 

Творчі роботи переможців Виставки направле-
но для участі у Всеукраїнському конкурсі «Новоріч-
на композиція».

Олена СОРОНОВИЧ, 
начальник відділу загальної середньої 

та корекційної освіти

Міжнародне співробітництво

Вже десятки 
років не міліє ріка 
справжньої друж-
би між лісівниками 
Чернігівщини та 
Гомельщини. Що-
року українські лі-
сівники приїздять 
до колег-сябрів із 
гостинного Гоме-
ля, щоб обміняти-
ся досвідом робо-
ти, взяти участь у 
цікавих наукових 
конференціях, ви-
робничих нарадах, 
різноманітних профспілкових заходах, по-
змагатися на міжнародній спартакіаді, що 
проходить під гаслом «Слов’янське бра-
терство». Побувати в мисливських госпо-
дарствах, поспілкуватися від душі в друж-
ньому колі колег-однодумців, відпочити в 
затінку лісу. Так само і гомельчани із за-
доволенням приїздять на Придесення до 
українських лісівників.

Усі ці події постій-
но висвітлює часопис 
«Ліси Чернігівщини». 
З ініціативи органі-
заторів зустрічей та 
редколегії журна-
лу нещодавно вида-
но ошатний фото-
альбом «Зустрічі на 
кордоні дружби», у 
якому вміщено світ-
лини фотожурналіс-
та, фотохудожника 
Микола Тищенка.

Такий місток 
дружби – прекрас-

ний, яскравий приклад між народного співро-
бітництва! Тож щиро вітаємо усіх читачів чудо-
вого фотоальбому. Віримо, що така прекрасна 
і дуже важлива дружня співпраця лісівників 
України та Білорусі продовжуватиметься й на-
далі десятки та сотні років і в наступних поко-
ліннях лісівників двох наших держав!

Сергій ДЗЮБА, 
президент Міжнародної 
літературно-мистецької 

Академії України, 
редактор обласної газети 

«Чернігівщина: новини 
і оголошення», лауреат нагород 

Спілки письменників Білорусі 
«За великий внесок 

у літературу», імені Максима Танка 
та імені Максима Богдановича

Не міліє ріка дружбиНе міліє ріка дружби



Весна – Весна – 
пора відновлення лісівпора відновлення лісів
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